Legon 1

Exercice Ta

1t i ou se rouve le
™ de Parchet),

w petite distanee (10 8 20 centimétres), en gomim

Tosaer un sol, ¢
ili le “milicu

“point d'é »
Chercher un jolj son trés pur,
Surréter, soulever Parchet, écouter la résona

ant (™) Parchet, sur w
int yw'an doit rouver  aver son professeur  ent

etle

w ; baisser le bras droit

Recammencer plusicurs fois, rranguillement,, de micux en micux,

Sjouer un sel en tient ol s

e sol, et poussant (1), sur une petite distance.

i
taur Vexetelce ¢ courer
Recommencer plusieurs fois, tranguillement, de micux en mieus. N
Exercice 1¢
” ¥ ¥ "
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Jouer ces trois mesures & quatre temps bien régulierement.
D'abord lentement {un temps = une seconde),

Pais, <i tout va bien, un peu plus vite, mai
Attention | L'archet toujours bien droit |
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Bec:houn IX*" Symphonie, opus 125
it du Finafe, arrangement pour deux violoncelles

Solo

Devinerte

cssus. Celui qui ceoute {sams regarder la

© joutes,

mes que eelles ecrites ci-desss

Trouver dans la page de gauche :
= un soupir (c'est un silence qui vaut une noire) ;
« une demi-pause (c'est un silence qui vaut deux soupirs) ;
= un signe qui indique qu'il faut pousser 'archet §
+ une double barre de mesure qui indique la fin d'un exercice ou d'un morceau ;.
* une barre de mesure qui sépare deux mesures.

Quel était le prénom de Monsieur Beethoven ? Pourquoi écrit=on Finale avec un “e™ ?

Une mesure é1 est une mesure qui contient 4 temps, c¢'est ce qu'indique le chiffre du haut.
Le chiffre du bas (4) représente la noire (ou le soupir).

Mesure ﬁi = mesure i 4 noires ; mesureni: mesure & 2 noires ; mesure ﬁ ?

On dit un pizzicato, des pizzicari. Mais, qu'est-ce qu'un pizsicate ?

On lit les sons aigus en clef de sol. Les violoneellistes, les pianistes, les contrebassistes et d'autres musiciens
lisent les sons graves en clé de fa. La clef de fa a beaucoup changé de forme depuis le Moyen Age. Elle a, parfois,
été dessinée sous la forme d'une lettre F majuscule, carla note fa sc nommait également F (comme aujourd’hui
en allemand ou en anglais). Les deux points de notre moderne clé de fa sont des traces des deux barres de ce
F (ct aussi des traces d'autres signes trés ancienss, mais ks place manque ici pour les évoquer tous...)




Legon 2

Exercice 20

mengant
i 20 centimiétres),
juli son trés pur,

s e e e des silences qui som wiles
e joucr.

s fisis, wranguillement, de micus en

sint d'équilibre” § petite distanee

doouter ce que T'on
smencer plusi

1%
Un temps = une seconde (environ)

Exercice 2b - M
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¢ travail sur ré

Exercice 2¢ -~ Méme 1r
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Exercice 2e Exercice 2 Exercice 2g Exercice 2h
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Une hlanche vaut deux nores
“Tomjours un joli son tres pur,
11y a quatre exercices dans cette ligne ;1) ne fawt pas les enchainer, mais se¢ reposer entre chacun deus,
Recommencer plusicurs fois, tranguillement, de micax en micux,

Un temps = une seconde (environ),

Jouer au miheu de Parchet en utilisant plus d'archet

Exercice 2i Exercice 2 Exercice 2k Exercice 21
] A .

I geeeets

Méme travail, uf

liser peu d'archet

Fxercice 2m Exercice 2n Exercice 2o

Jouer les croches au miliew, en utilisant trés peu d'archet,
‘Toujours un joli son trés pur.
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Legon 3

“point d'équilibre™)

3w - Au milieu de archer {en commenga
-
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b Milicu
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Fte—t—p ¢ F I to p £ -+t = |

3 Soutenu, du milieu 4 la pointe. 3d - Soutenu, du milies 4 la pointe.

“wa
.

3e - Soutenu, dum
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3t Milicu, Parchet toujours bien droit !
-
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3h Le premier doig = 1 (0 = corde i vide)
ol " v -
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vailler d'abord en pir. (de la main droite) puis "arco’

tavee larcher).
3 Méme ravail
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